

महामहिम राज्यपाल श्री राम नरेश यादव का तेल एवं गैस संरक्षण पखवाड़े के
उद्घाटन समारोह में भाषण

स्थान :- भोपाल, दिनांक :- 16 जनवरी, 2012 समय :- प्रातः 11 बजे

श्री वाय.के. गुप्ता, राज्य स्तरीय संयोजक

श्री घनश्याम सिंह, मंडल रेल प्रबंधक, भोपाल

श्री रमेश चन्द्र अग्रवाल, प्रबंध संपादक दैनिक भास्कर

प्यारे बच्चों, पेट्रोलियम उद्योग से जुड़े यहां पर उपस्थित सभी भाईयों एवं बहनों, एवं उपस्थित नागरिकगण।

आज के "तेल एवं गैस संरक्षण पखवाड़ा 2012" के उद्घाटन समारोह के अवसर पर आप सब को नव वर्ष की बहुत-बहुत शुभकामनाएं।

मुझे इस समारोह में आकर अत्यंत प्रसन्नता है कि खासतौर से बच्चों को इसमें शामिल किया गया है जो देश के भविष्य हैं। उन्हें अभी से इस कीमती खनिज सम्पदा को सुरक्षित एवं अच्छे ढंग से इस्तेमाल करने की शिक्षा मिलेगी।

सरकार तो अपनी तरफ से तेल बचत के लिए विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से सर्वथा प्रयासरत रहती ही है परन्तु आम नागरिकों के माध्यम से ही यह प्रयास सफल हो सकता है। तेल बचत का विषय जितना गंभीर है, तेल की बचत करना उतना ही आसान है और हर व्यक्ति इस दिशा में अपना योगदान दे सकता है।

मुझे आशा ही नहीं वरन पूरा विश्वास है कि 15 जनवरी से 31 जनवरी के बीच आयोजित "तेल एवं गैस संरक्षण पखवाड़े" के आयोजन के फलस्वरूप बढ़ती जागरूकता के कारण पेट्रोलियम

उत्पादों के संरक्षण का कार्य और अधिक विस्तारित होगा और इसके परिणाम स्वरूप हमारे पर्यावरण को साफ सुथरा और स्वास्थ्यप्रद बनाया जा सकेगा।

इस वर्ष तेल एवं गैस संरक्षण पखवाड़े का मुख्य नारा है- "इंधन की बचत यानी पैसे की बचत"। हमारा भविष्य अधिकतर पेट्रोलियम पदार्थों पर निर्भर है। अतः मेरा आप सभी से अनुरोध है कि तेल बचत के कार्यक्रमों को केवल इस पखवाड़े तक ही सीमित न रखें अपितु इसे हम सदैव के लिये अपनी आदत बना लें। यह तो हमारे प्रतिदिन के क्रियाकलापों का एक हिस्सा होना चाहिये। इस वर्ष तेल एवं गैस बचत पखवाड़े में विशेष जोर बायोडीजल के उपयोग पर दिया जा रहा है। इसके अन्तर्गत लोगों में बायोडीजल के प्रति जागरूकता पैदा करना, बंजर भूमि पर रतनजोत की खेती पर जोर देना जिससे बाँयोडीजल के उत्पादन में बढ़ोत्तरी हो सके।

इस पखवाड़े के दौरान जो जानकारी आपको मिले, उसका इस्तेमाल करें, ताकि इस पखवाड़े को मनाने का जो उद्देश्य है, वह पूरा हो सके।

अन्त में, मैं तेल कम्पनियों को धन्यवाद देता हूँ कि आप लोगों ने इस मुख्य राष्ट्रीय मुद्दे पर लोगों को जागृत करने का बीड़ा उठाया है। इस कार्यक्रम की सफलता के लिये मैं हृदय से कामना करता हूँ। इन्हीं शब्दों के साथ इस कार्यक्रम का एवं तेल एवं गैस संरक्षण पखवाड़े का उद्घाटन करता हूँ।

जय हिन्द।